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ATA DA  SESSÃO SOLENE DE INSTALAÇÃO DA 18ª (DÉCIMA OITAVA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, 

DE 1º (PRIMEIRO) DE JANEIRO DE 2021 A 31 (TRINTA E UM) DE 

DEZEMBRO DE 2024, POSSE DOS VEREADORES, PREFEITO E VICE-PREFEITO 

E ELEIÇÃO DA MESA PARA O BIÊNIO DE 2021/2022. 



   
 
 
 

Em primeiro de janeiro do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove  

horas e trinta minutos, reuniram-se os Vereadores eleitos em quinze 

(15) de novembro de Dois Mil e Vinte legalmente diplomados pela 

Justiça Eleitoral, para a Sessão de Instalação da 18ª (décima 

oitava) Legislatura, com a posse dos Vereadores, Prefeito e do Vice-

Prefeito eleitos e, ainda, para a eleição da Mesa que dirigirá os 

trabalhos durante o biênio de 1º(primeiro) de janeiro de dois mil 

e vinte e um a 31(trinta e um) de dezembro de dois mil e vinte 

e dois.   Inicialmente, assume a Presidência, nos termos do 

Parágrafo 2º, Artigo 3º, do Regimento Interno da Câmara Municipal, 

e artigo 15 e seus parágrafos da Lei Orgânica do Município, o 

Senhor José Roberto Pimenta, que na qualidade de Vereador mais 

votado nas últimas eleições, assume a Presidência e a direção 

dos trabalhos desta Sessão Solene.  Toma assento junto à Mesa o 

Vereador José Roberto Pimenta. (palmas)  Antes de dar início à 

cerimônia de posse dos Vereadores eleitos, o Presidente em 

exercício, Vereador José Roberto Pimenta, convida para Secretariar 

os trabalhos, o Vereador Eleito, Márcio Henrique Eiti Iquegami.  

Ato contínuo convida os demais Vereadores eleitos e diplomados no 

dia 17 de dezembro último a tomarem assento junto às Mesas colocadas 

no Plenário.  Adentram ao Plenário os demais Vereadores eleitos. 

(palmas)   Prosseguindo a solenidade, o Senhor Presidente em 

exercício, Vereador José Roberto Pimenta convida a todos os 

presentes para, em pé, cantarem o Hino Nacional Brasileiro, 

acompanhando a gravação original.  A seguir, é entoado o Hino à 

Olímpia.  Ainda todos de pé, o Senhor Presidente convida o Vereadora 

Edna Marques da Silva, para proceder à leitura de um texto do Santo 

Evangelho, “São Lucas, Capítulo 02 – Versículos 16 ao 21”.  Dando 

sequência à solenidade, o Senhor Presidente José Roberto Pimenta, 

informa aos membros do Plenário que, de acordo com o inciso I, 

Parágrafo 3º, do Artigo 3º, do Regimento Interno, a Presidência 

deveria proceder à verificação dos respectivos diplomas, mas tendo 

em vista que todos os Vereadores eleitos haviam sido diplomados no 

dia dezoito de dezembro  último,  seriam  dispensadas  as 

formalidades de verificação dos diplomas.   Prosseguindo, nos 

termos do inciso II, do Parágrafo 3º, do Artigo 3º do Regimento 

Interno, o Secretário Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami procede 

à chamada nominal, em ordem alfabética dos Senhores Vereadores 

presentes, a fim de que os mesmos encaminhem à Mesa suas Declarações 



   
 
 

Públicas de Bens, assim como as desincompatibilizações, se 

porventura houver.   Neste ato, verifica-se a presença dos seguintes 

Vereadores: Alessandra Bueno, Edna Marques da Silva, Fernando 

Roberto da Silva, Hélio Lisse Júnior, Heliton de Souza, Izabel 

Cristina Reale Thereza, José Roberto Pimenta, Márcio Henrique Eiti 

Iquegami, Renato Barrera Sobrinho e Tarcísio Candido de Aguiar.  A 

Presidência recebe as declarações públicas de bens de todos os 

Vereadores eleitos.  Na forma regimental, o Senhor Presidente 

determina que as Declarações Públicas de Bens sejam transcritas, em 

resumo, na presente ata e a seguir, registrada no Livro 

próprio da Câmara, para os fins de direito.   Seguem-se as 

mencionadas Declarações, em resumo:  Alessandra Bueno: declara 

não possuir bens móveis e imóveis; Edna Marques da Silva: 01 (um) 

imóvel residencial localizado à Rua do Bicudo, nº 28, Olímpia/SP  

Fernando Roberto da Silva: 1 (um) imóvel residencial à Rua da 

Cavalhada, nº 455, no Jardim São Francisco, Olímpia/SP, e demais 

bens conforme declaração;  Hélio Lisse Júnior: declara possuir 01 

(uma) casa residencial na Rua Conselheiro Antônio Prado, nº 263, em 

Olímpia-SP, no valor de trezentos mil reais, e demais bens conforme 

consta na declaração;  Heliton de Souza:  declara não possuir bens 

móveis e imóveis;   Izabel Cristina Reale Thereza: declara possuir 

01 (um) veículo Chevrolet Onix 1.0 MT, cor Branco Summit, ano 

Fabricação/Modelo 2017/2018 e demais bens conforme na declaração; 

José Roberto Pimenta: declara não possuir bens móveis e imóveis; 

Márcio Henrique Eiti Iquegami: declara possuir um terço de imóvel 

à Rua Washington Luiz, nº 729, em Olímpia/SP, e demais bens conforme 

consta na declaração; Renato Barrera Sobrinho:  declara possuir 01 

(uma) casa na Rua Ministro Doutor Pedro Rodovalho Marcondes Chaves, 

nº 281, Cohab 3, Olímpia/SP, e demais bens conforme declaração; 

Tarcísio Candido de Aguiar: declara possuir 01 (um) imóvel 

residencial situado na Rua João de Julle, nº 05, CECAP, Olímpia/SP, 

e demais bens conforme declaração.  Dando continuidade à Sessão, o 

Senhor Presidente convida os Vereadores eleitos para se postarem 

de pé, proferindo em voz alta o Juramento de que trata o 

Parágrafo 4º, do Artigo 3º, da Resolução nº 118/90.  O Senhor 

Presidente em exercício procede à leitura do Juramento: “Prometo 

exercer com dedicação e lealdade o meu mandato, respeitando a lei 

e promovendo o bem geral do Município”.   Ato contínuo cada um dos 

Senhores Vereadores, chamados em ordem alfabética, respondem em voz 

alta “ASSIM O PROMETO”.  Após o Juramento, os Senhores Vereadores 



   
 
 

eleitos apõem suas assinaturas em Livro Próprio desta Edilidade, 

destinado à transcrição do  respectivo  “Termo  de  Posse”. Cumpridas 

as formalidades regimentais, o Presidente em exercício declara os 

Senhores Vereadores empossados.  Dando prosseguimento à sessão, o 

Senhor Presidente comunica aos Senhores Vereadores que, de acordo 

com o Artigo 14, do Regimento Interno será realizada a Eleição dos 

membros da Mesa da Câmara para o Biênio de 1º de Janeiro de 2021 

a 31 de dezembro de 2022, e que a votação será ‘aberta’, 

conforme determina o referido artigo 14, do Regimento Interno.  

Ainda com a palavra, o Senhor Presidente esclarece que a votação 

será feita através de chamada nominal, pela ordem alfabética, 

devendo o Vereador chamado pelo Senhor Secretário, dirigir-se à 

Tribuna para que profira o nome do Vereador em quem votará.  Informa 

também aos Vereadores eleitos, que o Senhor Secretário é quem irá 

proceder às anotações dos votos, anunciando logo a seguir o 

resultado obtido.  O Senhor Presidente, faz ainda os seguintes 

esclarecimentos:  Nos termos do Artigo 17, do Regimento Interno, 

os candidatos a um mesmo cargo que obtiverem igual número de 

votos, concorrerão a um novo escrutínio e, persistindo o empate, o 

cargo será disputado por sorteio e que, nos termos do Artigo 12 e 

seus Parágrafos do Regimento Interno, o primeiro membro da Mesa a 

ser eleito será o Presidente, cuja posse será imediata e automática, 

dando assim, sequência  à  eleição  dos  demais  cargos  da  Mesa  

Diretora, obedecendo   à   seguinte   ordem,   Vice-Presidente,   

Primeiro Secretário e Segundo Secretário.  Dando sequência aos 

trabalhos, na forma regimental, passa-se à votação para o cargo de 

PRESIDENTE DA CÂMARA. O Presidente em exercício, Vereador José 

Roberto Pimenta, solicita ao Secretário que proceda à chamada dos 

Vereadores diplomados e empossados em ordem alfabética: Alessandra 

Bueno: “Meu voto é para o Senhor Vereador José Roberto Pimenta”; 

Edna Marques da Silva: “Meu voto é para o Senhor Vereador José 

Roberto Pimenta”.  Fernando Roberto da Silva: “Meu voto é para 

o Senhor Vereador José Roberto Pimenta”. Hélio Lisse Júnior: “Meu 

Voto é para o Senhor Vereador José Roberto Pimenta”.  Heliton de 

Souza: “Meu Voto é para o Senhor Vereador José Roberto Pimenta”.  

Izabel Cristina Reale Thereza: “Meu voto é para o Senhor Vereador 

José Roberto Pimenta”.  José Roberto Pimenta: “Meu voto é para mim 

mesmo”.  Márcio Henrique Eiti Iquegami: “Meu voto é para o Senhor 

Vereador José Roberto Pimenta”.  Renato Barrera Sobrinho: “Meu voto 

é para o Senhor Vereador José Roberto Pimenta”.  Tarcísio Candido 



   
 
 

de Aguiar: “Meu voto é para o Senhor Vereador José Roberto Pimenta”.  

Após a votação, o Senhor Secretário comunica ao Plenário a 

constatação do seguinte resultado: Para PRESIDENTE DA CÂMARA, 

Vereador JOSÉ ROBERTO PIMENTA, 10 (dez) votos.  Diante do 

resultado, o Senhor Presidente em exercício, declara eleito 

Presidente da Câmara Municipal de Olímpia, o Senhor Vereador JOSÉ 

ROBERTO PIMENTA. (palmas)  Ato contínuo o Senhor Vereador José 

Roberto Pimenta, Presidente eleito, assume a tribuna e faz seu 

pronunciamento (palmas).  Dando continuidade aos trabalhos, o 

Senhor Presidente, Vereador José Roberto Pimenta solicita ao Senhor 

Secretário em exercício que, em obediência ao Regimento Interno da 

Câmara, dê sequência à eleição para os demais cargos da Mesa.  Sob 

a direção do Presidente eleito, passa-se à votação aberta para o 

cargo de VICE-PRESIDENTE.  O Secretário designado, Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami, procede à chamada nominal dos Senhores 

Vereadores eleitos.    Alessandra Bueno: “Meu voto é para a Senhora 

Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza”; Edna Marques da Silva: 

“Meu voto é para a Senhora Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza”.  

Fernando Roberto da Silva: “Meu voto é para a Senhora Vereadora 

Izabel Cristina Reale Thereza”. Hélio Lisse Júnior: “Meu Voto é 

para a Senhora Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza”.  Heliton 

de Souza: “Meu Voto é para a Senhora Vereadora Izabel Cristina 

Reale Thereza”.  Izabel Cristina Reale Thereza: “Meu voto é para 

mim mesma”.  José Roberto Pimenta: “Meu voto é para a Senhora 

Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza”.  Márcio Henrique Eiti 

Iquegami: “Meu voto é para a Senhora Vereadora Izabel Cristina Reale 

Thereza”.  Renato Barrera Sobrinho: “Meu voto é para a Senhora 

Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza”.  Tarcísio Candido de 

Aguiar: “Meu voto é para a Senhora Vereadora Izabel Cristina Reale 

Thereza”.   Realizada a votação aberta, constatou-se o seguinte 

resultado: Para VICE-PRESIDENTE, Vereadora IZABEL CRISTINA REALE 

THEREZA, 10 (dez) votos. Ato contínuo, o Senhor Presidente 

proclama eleita VICE-PRESIDENTE da Câmara Municipal de Olímpia, a 

Vereadora IZABEL CRISTINA REALE THEREZA, convidando-a a tomar 

assento junto à Mesa. (palmas)  Passa-se a seguir, à eleição para 

o cargo de PRIMEIRO SECRETÁRIO.  O Senhor Secretário, Vereador 

Márcio Henrique Eiti Iquegami faz a chamada pela ordem alfabética. 

Alessandra Bueno: “Meu voto é para o Senhor Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami”; Edna Marques da Silva: “Meu voto é para 

o Senhor Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami”.  Fernando Roberto 



   
 
 

da Silva: “Meu voto é para o Senhor Vereador Márcio Henrique 

Eiti Iquegami”. Hélio Lisse Júnior: “Meu Voto é para o Senhor 

Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami”.  Heliton de Souza: “Meu 

Voto é para o Senhor Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami”.  

Izabel Cristina Reale Thereza: “Meu voto é para o Senhor Vereador 

Márcio Henrique Eiti Iquegami”.  José Roberto Pimenta: “Meu voto é 

para o Senhor Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami”.  Márcio 

Henrique Eiti Iquegami: “Meu voto é para mim mesmo”.  Renato Barrera 

Sobrinho: “Meu voto é para o Senhor Vereador Márcio Henrique Eiti 

Iquegami”.  Tarcísio Candido de Aguiar: “Meu voto é para o Senhor 

Vereadora Márcio Henrique Eiti Iquegami”.  Verificada a votação 

aberta, constatou-se o seguinte resultado: Para PRIMEIRO SECRETÁRIO 

DA MESA, Vereador MÁRCIO HENRIQUE EITI IQUEGAMI, 10 (dez) votos. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente proclama eleito PRIMEIRO 

SECRETÁRIO da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Olímpia, o 

Vereador MÁRCIO HENRIQUE EITI IQUEGAMI, convidando-o a tomar assento 

junto à Mesa. (palmas)  Passa-se à eleição para o cargo de SEGUNDO 

SECRETÁRIO.  O Primeiro Secretário eleito, Vereador Márcio Henrique 

Eiti Iquegami, procede à chamada nominal e em ordem alfabética.  

Alessandra Bueno: “Meu voto é para o Senhor Vereador Renato Barrera 

Sobrinho”; Edna Marques da Silva: “Meu voto é para o Senhor 

Vereador Renato Barrera Sobrinho”.  Fernando Roberto da Silva: “Meu 

voto é para o Senhor Vereador Renato Barrera Sobrinho”. Hélio 

Lisse Júnior: “Meu Voto é para o Senhor Vereador Renato Barrera 

Sobrinho”.  Heliton de Souza: “Meu Voto é para o Senhor Vereador 

Renato Barrera Sobrinho”.  Izabel Cristina Reale Thereza: “Meu voto 

é para o Senhor Vereador Renato Barrera Sobrinho”.  José Roberto 

Pimenta: “Meu voto é para o Senhor Vereador Renato Barrera 

Sobrinho”.  Márcio Henrique Eiti Iquegami: “Meu voto é para o 

Vereador Renato Barrera Sobrinho”.  Renato Barrera Sobrinho: “Meu 

voto é para mim mesmo”.  Tarcísio Candido de Aguiar: “Meu voto é 

para o Senhor Vereador Renato Barrera Sobrinho”.  Após a votação 

aberta, constatou-se o seguinte resultado: Para SEGUNDO SECRETÁRIO 

da Mesa, Vereador RENATO BARRERA SOBRINHO, 10 (dez) votos.   Após 

a proclamação do resultado, o Senhor Presidente declara o Vereador 

RENATO BARRERA SOBRINHO, eleito para o cargo de SEGUNDO SECRETÁRIO 

DA MESA, convidando-o a tomar assento junto à Mesa Diretora.  Toma 

assento junto à Mesa, o Segundo Secretário eleito, Vereador Renato 

Barrera Sobrinho. (palmas) Com este resultado, a Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Olímpia fica assim composta: PRESIDENTE: 



   
 
 

Vereador José Roberto Pimenta.  VICE-PRESIDENTE: Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza.   PRIMEIRO SECRETÁRIO: Vereador Márcio 

Henrique Eiti Iquegami.   SEGUNDO SECRETÁRIO: Vereador Renato 

Barrera Sobrinho. Dando continuidade aos trabalhos e após a 

eleição da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Olímpia para o 

biênio 2021/2022, o Senhor Presidente José Roberto Pimenta esclarece 

que, de acordo com o artigo 6º do Regimento Interno, o Prefeito 

eleito Fernando Augusto Cunha e o Vice-Prefeito eleito Fábio 

Martinez, prestarão compromisso e tomarão posse nos respectivos 

cargos.  Ato contínuo, o Senhor Presidente convida os Vereadores: 

Fernando Roberto da Silva e Heliton de Souza para, em comissão, 

acompanharem os Senhores FERNANDO AUGUSTO CUNHA e FÁBIO MARTINEZ 

até o Plenário para que prestem o compromisso regimental.  Adentram 

o Plenário os Senhores Fernando Augusto Cunha e Fábio Martinez. 

(palmas)   A seguir, o Senhor Presidente José Roberto Pimenta, 

nos termos do Parágrafo 4º, Artigo 6º, do Regimento Interno, 

solicita aos Senhores Fernando Augusto Cunha e Fábio Martinez, 

que apresentem suas Declarações Públicas de Bens, esclarecendo que, 

a exemplo do procedimento  relativo aos diplomas dos Senhores 

Vereadores, dispensará também a apresentação dos seus respectivos 

diplomas, uma  vez  que  os  mesmos  lhes  foram  entregues  pela  

Justiça Eleitoral, nesta Câmara, no dia 18 (dezoito) de dezembro 

último. Passa-se, a seguir, ao compromisso de posse.    O Senhor 

Presidente procede à leitura do seguinte compromisso: “PROMETO 

EXERCER COM DEDICAÇÃO E LEALDADE O MEU MANDATO, RESPEITANDO A 

LEI E PROMOVENDO O BEM GERAL DO MUNICÍPIO”.  Os Senhores FERNANDO 

AUGUSTO CUNHA E FÁBIO MARTINEZ respondem “ASSIM O PROMETO”. (palmas)   

A seguir, o Prefeito e o Vice-Prefeito eleitos, assinam o 

‘Termo de Posse’.   Com a palavra o Senhor Presidente os declara 

empossados para o período de Primeiro de Janeiro de 2021 a 31 

de Dezembro de 2024, convidando-os a seguir a tomarem assento 

junto à Mesa.  Prosseguindo, o Senhor Presidente determina que as 

Declarações Públicas de Bens dos mesmos sejam transcritas, em 

resumo, na presente Ata e que sejam transcritas, na íntegra, no 

Livro de Registro de Declaração de Bens desta Câmara Municipal.   

Seguem-se os resumos das respectivas Declarações de Bens: FERNANDO 

AUGUSTO CUNHA:  declara possuir um apartamento situado na Rua 

Oliveira Dias, nº 263, Jardim Primavera, em São Paulo-SP, no valor 

de um milhão trezentos e cinquenta mil reais, e demais bens conforme 

consta na declaração. FÁBIO MARTINEZ, declara possuir 01 (um) 



   
 
 

apartamento, nº 134, 150 Andar, 2 (duas) vagas na garagem, 

localizado na Torre Space Redidence com 19,2931 metros quadrados de 

área total, e demais bens conforme consta na declaração.  

Prosseguindo a solenidade, o Senhor Presidente informa ao Plenário 

que a palavra estaria  livre  para manifestação dos Senhores 

Vereadores que assim desejarem.  Desta forma, assumem a Tribuna 

os Edis: Alessandra Bueno, Edna Marques da Silva, Fernando Roberto 

da Silva, Hélio Lisse Júnior, Heliton de Souza, Izabel Cristina 

Reale Thereza, José Roberto Pimenta, Márcio Henrique Eiti Iquegami, 

Renato Barrera Sobrinho e Tarcísio Candido de Aguiar. (palmas) Dando 

continuidade à solenidade, o Senhor Presidente convida o 

Excelentíssimo Senhor Vice-Prefeito Municipal, Fábio Martinez a 

assumir a Tribuna para fazer seu pronunciamento. Assume a 

Tribuna e faz sua saudação, o Senhor Fábio Martinez. (palmas)   Ato 

contínuo o Senhor Presidente Vereador José Roberto Pimenta convida 

o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Olímpia, Fernando 

Augusto Cunha a assumir a Tribuna para fazer o seu pronunciamento.  

Assume a Tribuna e faz sua saudação, o Senhor Prefeito, Fernando 

Augusto Cunha.   (palmas) Não havendo mais oradores, o Senhor 

Presidente “Sob a Proteção de  Deus”,  declara  encerrados  os  

trabalhos  da  presente solenidade.  Do que, para constar, eu Márcio 

Henrique Eiti Iquegami, Primeiro Secretário da Mesa, lavrei a 

presente Ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos membros 

da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-



   
 
 

 


